

La REVOLUCION NACION L, que encarna el CAUDILLO, hará fecunda la sangre que da generosa la juventud en las trincheras, implantando en España la JUSTICIA SOCIAL que fué INCAPAZ DE REALIZAR EL MARXISMO, vendido a la plutocracia capitalista y al furor soviético.



Córdoba 31 de Julio de 1937 — Año II — Núm. 261

Franco empieza la campaña sin Ejército, sin Marina, sin Aviación. El genio de FRANCO CREA UN EJERCITO, UNA MARINA, UNA AVIACION que pasea por tierra, mar y aire las BANDERAS VICTORIOSAS. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

La vida es milicia, y ha de vivirse con espíritu acendrado de servicio y sacrificio

VERSIONES

Se moría un gran maestro, que había ganado para sus últimos y silenciosos días el respeto y la admiración de toda la juventud de su país. Hombre cordial y sencillo, alegre y franciscano, había dado las dos lecciones supremas del hombre: la de la razón y la de la virtud, y había defendido siempre, aún en los momentos más difíciles—y a través de algunos que, como sed, doblarían a cualquier héroe—su libertad, o por decirlo en términos aún más a mi manera, su independencia. La independencia que lo hace ser a uno como enema real, que ya todos saben por las palabras de Von Kleist, puede ser derribada por el impulso de los vientos. Este gran maestro que se moría en su casa bretona, hablaba angustiosamente a un su discípulo, poeía claro:

—No perdáis vuestra juventud, la pasión y la fuerza de vuestra juventud. "Omnia novum sub sole". Todo es nuevo debajo del sol. Hay que ser tradicional para ser original. Lo que no es tradición, es plagio. Todo es nuevo debajo del sol, y en el río constante de la vida, por donde fueron los hombres, allí hay que vivir, engendrando en él. Tened siempre el alma nueva para las obras viejas, y mudadlas según vuestro espíritu. El agua es cosa eterna, pero la fuente la ca siempre nueva para las vasijas. Llevad ánimo a todo. En esta muerte que me llega aún yo pongo ánimo y quisiera morir con este mi estilo pausado y sofocante. No os perdáis de vosotros, de vuestra juventud, que es vuestra fuerza, vuestra alegría". Moría el gran maestro en su casa bretona y cantaba en la verde rama del viento el ruiseñor hermoso, que—¡gracias sean dadas a Dios Nuestro Señor!—es solo canto.

EL CAUDILLO VELA POR EL BIEN DEL PUEBLO. En los campos de batalla **VENCE**, como militar invicto, al marxismo asesino y explotador del humilde. Y en el descanso de la guerra estudia **LEYES** que, como la del **SALARIO FAMILIAR**, llevan a los **HOJARES TRABAJADORES** la verdad de la **JUSTICIA SOCIAL**.

¡Niños asesinados!

El esfuerzo social de la Falange ha tenido también su bautismo de sangre. La niñez desvalida y hambrienta que "Auxilio Social" recoge y rescata para la Patria, como anticipo de una espléndida cosecha de corazones, ha sentido desgarrar sus carnes por las garras de la fiera.

No le bastaba a Oviedo sus ruinas ni sus muertos; había que igualar a todos sus hijos en la muerte. Y un día, la meiralla se cogió las vidas de varios niños, cuando la realidad del Plan que a todos da la Falange llenaba de risas sus bocas frescas e inocentes. El artillero rojo—minerero sucio y resentido—buscó día tras día, con infernal paciencia, el lugar donde se encuentra el Comedor. Era su presa favorita, su víctima elegida, la infancia abandonada. Abandonada a su suerte antes del sitio, por sus padres rencorosos, recogida ahora por "Auxilio Social".

¿Acaso tiene hijos el artillero rojo? No los tiene; no puede tenerlos cuando lanza los obuses sobre los pobres niños.

O si alguna vez los tuvo, los abandonó para seguir a los verdugos del pueblo. De la calle o del misero hogar envilecido y traidoracionado le recogió la Falange. Su "Auxilio de Invierno" los llevó a los Comedores confortables y alegres, sin querer saber si eran hijos de enemigos y de rojos, prefiriendo ignorar si estaban engendrados por los asesinos de sus camaradas, por los esclavos marcados con la estrella de cinco puntas.

Hijos de marxistas son las víctimas del Comedor de "Auxilio Social" de Oviedo. El ruro, la envidia y el resentimiento de sus padres, no se ha detenido ante el pensamiento de herir su propia carne. Por el contrario, concededores de la justa obra de hermandad de la Falange, han buscado rabiosamente el local donde los protegidos por las flechas y el yugo reciben pan y amor, para destruirlo. El odio no puede ver el espectáculo del bien ajeno. Y, además, esos niños, destruidos podrán servir de propaganda contra el "fascismo"; una buena fotografía amañada y gran dosis de mala fé son suficientes.

Ante los cuerpitos muertos y mutilados, "Auxilio Social"—la Falange al servicio del pueblo—reitera su propósito de continuar y ampliar la obra.

El pueblo español sacará del contraste entre estas dos conductas—la roja, asesina de sus hijos; y la Falange, amparándoles—las consecuencias lógicas. Y ya nunca más dudará de los caminos azules que se acercaron a él con los brazos abiertos generosamente, con amor de hermandad.

¡Arriba España!

Para **GARANTIZAR EL PRESENTE** y **ASEGURAR EL MAÑANA DEL TRABAJADOR**, el CAUDILLO IMPLANTARÁ en España **DOS GRANDES REFORMAS SOCIALES: EL SALARIO FAMILIAR Y EL SEGURO INTEGRAL.**

Un gesto de la Legión

Por MILLAN ASTRAY

Un general observa que en el sector inmediato al suyo, el enemigo ha desencadenado un ataque con tal abundancia de elementos, que la situación de los atacados va a ser muy difícil. Se dirige a sus legionarios que están en sus puestos, pero sin sufrir los efectos del fuego enemigo, por no ir contra ellos el ataque.

—Caballeros legionarios—dice el General de aquel sector—os puedo mandar, pero no quiero mandaros; como somos legionarios, yo y vosotros, os digo: Que el Credo de la Legión en su artículo del espíritu de socorro, ordena acudir en socorro del compañero, aunque no haya orden para ello. El que no quiera puede quedarse en su puesto, y el que quiera...

Y los 200 legionarios dicen: "¡todos!"; y cantando el Himno de la Legión, llevan a cabo el contraataque de franco que se ha dado en toda la campaña. Cuando vuelven dan parte a su general: "Hemos cumplido el Credo legionario, vamos a cantar el Himno a la vez que lo están cantando nuestros hermanos que hemos ayudado..." Pero de los 200 legionarios que habían ido al ataque de franco, solo cantaban en aquel momento 36; los restantes habían quedado tendidos en la verde colina mezclados con los mil cadáveres enemigos. Es el Cerro del Águila.

Como estos hechos, puesto al azar de la memoria, hay centenares, y esas tropas y esas milicias, heroicas en tal forma que su heroísmo sobrepasa a cuanto la historia nos relata, iban mandados por cien generales que en su mayoría tienen de edad de 30 a 45 años, y que cada vez que cae uno de ellos avanza otro, a dar un beso en la frente al compañero caído y a empujar su bastón de mando y a poner su divisa de general en su guerrera encima del corazón.

¡Dichosa España! ¡Feliz pueblo español, que para defensa de su suelo, y para abatir al enemigo invasor y destructor, tienen para ocupar el puesto de los que te arrebató la muerte, cien generales y detrás de ellos, miles de jefes y oficiales dignos de ser generales!

NOTAS GRAFICAS DE "AZUL"



LOS ROJOS CRIMINALES, EMPLEAN LAS BALAS EXPLOSIVAS. HE AQUI LA DEMOSTRACION: Eladio Roncal, herido en el frente de Guadalajara, en un ataque de la brigada internacional, y que presenta una herida terrible de bala explosiva. Eusebio Saez Iglesias, soldado del Regimiento de la Victoria, gravemente herido en un combate del frente de Guadalajara.

Bajo el signo del yugo y de las flechas

Todos los españoles buscamos la razón de existencia del Movimiento Salvador en la propia continuidad histórica de la Patria, interrumpida para desgracia de los españoles y de España.

Esta idea de regresión a otros días demuestra la conformidad de remontarnos a la época en que nuestra España aparece como unidad de destino. Desaparecidos los reinos que fraccionaban a la Península, conquistada Granada, España se lanza a empresas universales y se presenta ante el mundo como Nación de fisonomía especial que desarrolla, limpio el solar patrio, las maravillas de todos conocidas, que supuesta la inexistencia de documentos auténticos hubiésemos calificado de legendarios.

Los portentos de España no hay que preguntar en qué época ocurrieron: hasta los niños contestarían que en el reinado de los Reyes Católicos.

Qué grandes cosas hicieron en vida! ¡Qué directrices nos dejó la reina Isabel en esa obra monumental que se llama Su Testamento! Mujer de talento y de corazón plasma en esta su postrimera voluntad ideas fundamentales que corresponden a una mente que, desprovista de las complejidades de la vida, piensa únicamente en lo que constituyeron sus desvelos continuados: Sus reinos, sus súbditos, su familia. No enagenar mis reinos... hacer justicia igual... amar a los pobres...

De su corazón grande habla su temprana muerte adelantada por los dolores que en su corazón produjo la muerte del príncipe Juan, objeto predilecto de su cariño. De su amor a la familia existe la propia confesión testamentaria: Legó a su marido los objetos que fueron de su uso particular con el primordial fin de que los tuviese a la vista. Le dice textualmente: "Para que pueda tener más perenne recuerdo del singular amor que a Su Señoría siempre tuve".

Horas antes de su muerte suple las omisiones testamentarias, redactando el Códice de Medina del Campo en el mes de Noviembre del año 1504, que consta de tres cláusulas. En la primera hace ver la necesidad de la existencia de un cuerpo de doctrina con exclusión de todas las leyes particulares dictadas en diferentes épocas y por motivos diversos, en la segunda alude al Gobierno de los ástos a los que mandaba se tratasen con la mayor dulzura y benevolencia y la tercera a la percepción de impuestos. Hago una mención de las leyes. Era natural puesto que hasta su reinado no hubo en la península más que una epopeya gigante, cuyo fin consistía en recuperar la Patria perdida.

Dice el señor Montero Ríos, refiriéndose a estos tiempos: "Época de lucha y de desmembraciones, el derecho nació tan vario como los reinos que se formaron y a veces como las ciudades que se constituyeron. Los fueros de cada reino y hasta de cada localidad, fueron por consiguiente innumerables". No hemos de enumerarlos, el Juzgo, el de Nájera, Sepúlveda, Toledo, etc. Ordenamientos posteriores de los Fijosdalgo o de las fazanas y albedríos, Fuero Viejo de Castilla, Especulo, Fuero Real, Partidas, Leyes del Estilo y el Ordenamiento de Alcalá. Todos cuerpos de doctrina importantes.

En el propio reinado de Fernando e Isabel, y en el orden legislativo, aparecieron las Ordenanzas Reales de Castilla u Ordenamiento de Montalvo; Libro en que están copiadas algunas bulas de Nuestro muy Santo Padre, Leyes de Toro.

Variedad legislativa que, como en otro lugar hemos dicho, le hizo pensar en la necesidad de un cuerpo de doctrina donde se refundieran tantas diversidades, inspirado en el derecho consuetudinario para así hallar solución justa a los problemas y obtener la paz interior".

Todo está por hacer. Si queremos la grandeza de la Patria, en todos los órdenes, obedezcamos los mandatos del genio que se fué en Medina del Campo en un día otoñal del año 1504 del Señor.

RAFAEL ZAMORA HERRADOR

Mujeres cordobesas:

AUXILIO SOCIAL, la gran obra de F. E. T. tiene que ser vuestra obra predilecta.

No nos regaléis vuestros donativos en especies o en metálico. Pensad que en esta hora de sacrificio, el vuestro, por pequeño que sea, remediará totalmente el hambre de muchos desvalidos.

Mujeres cordobesas: Al grito de ¡ARRIBA ESPAÑA! ayudad a **AUXILIO SOCIAL** para cumplir su augusta misión de implantar una nueva justicia social.

Lo perdurable y lo caduco

18 de Julio de 1936. Dos figuras opuestas realizan su personalidad en la guerra civil que comienza. Son el General Franco y Largo Caballero. Prescindamos de lo que intrínsecamente, doctrinalmente, hacia de estos dos hombres los polos antagónicos de la lucha. Abandonemos también el prejuicio de una enemistad honda, de una distancia incalculable en contra del líder comunista. Dejemos a los argumentos brindados por un año de actuación pública, de actividad a prueba en la guerra, el sacar a roto el valer y el valor de los dos hombres que aparecían cara a cara.

Vejamos: Es principio bien divulgado ese de que las revoluciones ahogan, estrangulan despiadadamente a sus promotores. Las revoluciones en su sentido a rcaico de perturbación y de atropello. En Largo se ha cumplido "ped liberam" el axioma. Lo que él preconizó y defendió a capa y espada (capa de chulo y espada de novillero de nocturna) ha sido precisamente lo que le ha sumido en el abismo de la indiferencia. ¡Indiferencia popular!

Ése es el castigo del prohombre que tanto favor halló en la ignorancia ciega de la plebe. El mayor por cierto y más irremediable de los castigos. El "no ser nada" de bueno ni de malo. La nulidad plena en todos los órdenes de la vida, el verse abandonado por los mismos que ayer le admiraban y arrembado al rincón donde está lo que sobra, como cantaba el poeta.

Largo Caballero acabó como acaban todos los malvados: despreciado por sus enemigos y olvidado por sus antiguos incondicionales. El final, no de su personalidad, sino de su persona, ya veremos cuál es. Acaso "Dios lo quiera" el principio de que las revoluciones estrangulan a sus promotores, adquiere realidad en su cuerpo.

Tal vez su sangre envenenada manche el mismo campo que él sembrara de desventura. Mientras tanto, ¿qué ha sido del General Franco? Gena la guerra y prepara y abona la paz. Es el eje de todos los españoles y el cabeza de todo el Ejército. Crece su fama, aumenta su honor, resplandece su gloria. Se desvanecen las viles mummuraciones pagadas con oro producto de saqueos y robos, se hunden todas las calumnias del periodismo sobornado. Fracasas y se estrellan contra la roca viva de su virtud todas las patrañas rojas de dentro y de fuera, y es proclamado unánimemente Caudillo único e indiscutido. Franco, el predesignado, el vencedor, el cristiano, enarbola la bandera de la victoria nacional con toda la altivez elegante de su estirpe sana y legionaria.

Es un parangón; sencillamente un parangón. Si algún rojo lo veiese, póngase la mano en el pecho. La realidad y la meditación suelen dar mucho de sí en estos casos...

E. RIOBOO

España se ha puesto en pie al nombre de FRANCO. Y marcha hacia arriba, hacia el triunfo. Por eso, saludar a FRANCO quiere decir: ¡ARRIBA ESPAÑA!

La España nacional en Buenos Aires

Informes llegados a algunos periódicos, nos hacen saber que en un teatro de Buenos Aires, se ha celebrado una función a beneficio de nuestra causa. Pero no se trata de una función más. Al contrario; todo ha contribuido a dar solemnidad y eficacia a acto tan patriótico. Se efectuó en un teatro vinculado como ninguno a nuestra influencia espiritual en El Plata: el magnífico coliseo que tuvieron el acierto de bautizar con el nombre de Cervantes—Emperador de la lengua española—sus inolvidables fundadores: María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, cuyo recuerdo estaba vivo en la función que comentamos, por participar en ella la ilustre actriz y el distinguido actor que heredaron aquellos prestigiosos nombres. Otros artistas que actúan a la hora presente en Buenos Aires pusieron también a contribución su esfuerzo: Lola Membrives, Irene L. Heredia, Aurora Redondo, Mariano Asquerino, Valeriano León, Manuel Perales, García León. Todos los que podían y debían, menos—naturalmente—María Xirgu.

Su bulto habría quitado claridad a tan patriótica función. Y un gran poeta, Eduardo Marquina, intervino, dando lectura a una poesía henchida de sentimiento español. Mucho público, mucho entusiasmo, emoción patriótica desbordante... Recojamos la onda que de la Argentina nos llega, en prueba de que donde quiera hay españoles, se alza nuestra bandera. Las colonias en América de nuestros compatriotas constituyen un amplio y cálido círculo, donde repercute la voz de España, acrecida por el eco en miles y miles de almas que asisten a la Cruzada, en obligada lejanía, pero con depurada presencia moral. Cada español de allá es un magnífico propagandista, el mejor de todos ellos, porque difunde ideas y sentimientos que le son conaturales. Y no dejemos de destacar la labor que rinden las aetores de nuestra sangre en sus excursiones a través de América, enarbolando gallardamente el pañolón rojo y amarillo de la España que llevan en su alma, como un culto y un estímulo.

¡AYUDEMOS A LOS CAMPESINOS!

Caso ejemplar de solidaridad

En la provincia de Avila, hay un pueblo que aún hace un año, era conocido por el nombre de "el pueblo comunista". Mingorría y, en efecto, este pueblo fué refugio de odios, que hubo de ser dominado por la fuerza de las armas.

Pero malo es el triunfo de la fuerza si no lleva detrás de sí el de la persuasión. Seguramente en Mingorría vencido continúa ban ocultos los odios antiguos. Las almas no se habían rescatado aún.

Un día, un grupo de muchachas con el uniforme azul del Movimiento llegó al pueblo. Eran muchachas de la ciudad, cuyo físico delicado parecía incompatible con la dureza del trabajo campesino. Estas muchachas iban a acabar de conquistar "el pueblo comunista" para España.

Habían abandonado sus casas, sus comodidades, para ir a ayudar en su labor a las familias más necesitadas de Mingorría. El tra bajo es duro, pero también lo es la voluntad que las sostiene, y así, bajo el sol de Castilla, con los sombreros de paja guarnecidos de flores de los campesinos, esas muchachas españolas trillan, siegan, trabajan heroicamente.

Heroicamente y con la nobleza de los mejores soldados de España. Los nombres de estas jóvenes son: Angélica Pla, Hortensia Terrón, Tere Abella, Mariisol Alción, Rita Guerras, Angélica Gómez, Isabel Mata, Pepita Velasco y Pepita Delgado.

Con ellas trabajan también la jefe local de F. E. T. de las JONS, Araceli Rico y otras dos muchachas de Mingorría, Mercedes San chidrán y Adoración Pindado.

Del fruto de su obra da idea esta frase de una mujer del pueblo, que decía:

"Aquellas canallas nos mentaban y nosotros creíamos que ustedes eran los enemigos del trabajador. Ahora es cuando vemos quienes son los que nos quieren de verdad, porque ninguno de ellos vino nunca a ayudarnos como lo están haciendo ellas".

¡Arriba España!

FRANCO es la Causa de Dios. FRANCO es el símbolo de la Patria. FRANCO es la Unidad de mando, el Jefe Supremo de España. Por lo que Franco significa: DIOS, PATRIA Y MANDO UNICO.

Ante el micrófono

Lo que dijo anoche el general Queipo de Llano

Comenzó el general Queipo de Llano su charla de anoche glosando con sus acertados comentarios la situación internacional. Hizo elogios de Inglaterra, que por boca del primer Lord del Almirantazgo, en contestación a un diputado laborista ha hecho un retrato perfecto de la guerra española, donde una minoría salvaje, quería someter, mediante el terror, el robo y el asesinato, a la mayoría.

de Europa, que traería apañada la de la propia Inglaterra. Habla de la propuesta inglesa en el Comité de no intervención, que ha merecido la aprobación de todas las potencias, incluso de Rusia, aunque ésta trata de echarlo todo a perder. Parece segura la retirada de los voluntarios extranjeros, y don Inda ha dispuesto la movilización de los hombres de 18 a 45 años.

Junta administrativa del recargo especial sobre la contribución industrial con destino a los obreros y empleados adscritos a las milicias voluntarias

Por la presente se pone en conocimiento de los señores industriales y Sociedades afectadas por este recargo que los plazos fijados por esta Junta con carácter definitivo para la presentación de relaciones, cobro de recibos y pago de reintegros son los siguientes: Presentación de relaciones por los patronos del 1 al 5.

Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

En esta Delegación y para los departamentos de Administración de sus distintas secciones, se necesitan los servicios de tres camaradas que sepan a fondo contabilidad. Es condición indispensable que tenga más de 30 años y no tengan destino en los frentes de combate. El servicio para que se les quiere es, como todos los de la Falange, absolutamente desinteresado, y se prestará solo por las tardes, estando exentos los destinatarios a él, de todo otro servicio dentro de nuestra organización.

GRAVE CAIDA

En la casa número 4 de la calle Poeta Solís, tuvo la desgracia de caer al suelo casualmente, el anciano de 78 años Pedro Doblas Ramírez, que se produjo la fractura del femur izquierdo por su cuello.

Comunicado Oficial

Boletín de Información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 30 de Julio de 1937: EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Vizcaya. Sin novedades.

NOTAS RELIGIOSAS

DOMINGO 1.º DE AGOSTO Santoral del día.—Santos Pedro y Vincula; Fé, Esperanza y Caridad, vírgenes y mártires; Alejandro, Cirilo, Faustino y Mauro, mártires. Jubileo Circular.—Parroquia de San Juan y Todos los Santos (Trinidad).

Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Asturias

Habiendo sido constituida la Falange local de Gijón, con domicilio accidental en la Falange local de Luarca, se ordena a todos los camaradas afiliados a aquella Falange local, que remitan nota de su paradero a la dirección indicada. También deben dirigirse a la misma las solicitudes de ingreso en la Falange local de Gijón.

Asesinatos cometidos por los marxistas durante los asedios de que fué objeto esta Ciudad de Baena durante el año mil novecientos treinta y seis, en el edificio de San Francisco (donde establecieron su cuartel general profanando la iglesia que en aquel existe).

Table with columns: Nombres y Apellidos, Edad, Profesión, Forma de la muerte. Lists names of victims and their circumstances.

El santo de la mayor gloria de Dios

Hoy es la fiesta de uno de los santos españoles más ilustres. De Ignacio de Loyola, capitán esforzado un día, por inspiración divina. Dedicó su vida a poner en práctica el lema de su bandera: "A mayor gloria de Dios".

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Córdoba

Los alumnos que tratan de dar validez académica a sus estudios, hechos privadamente, en la próxima convocatoria de Septiembre, deberán formalizar sus matrículas respectivas durante los días lectivos del mes de Agosto, en las horas de diez a doce de la mañana.

Distrito Universitario de Sevilla

Los señores maestros nacionales que deseen asistir a los cursos organizados por orden de 17 de los concurrentes, deberán comunicarlo antes del 10 de Agosto próximo a la Jefatura de la Inspección Provincial de Primera Enseñanza, haciendo constar el pueblo donde prestan servicio.

Tres fines intenta llenar "Auxilio Social"

Los que hayan hecho estudios en otros Institutos, cuidarán de que obra en esta Secretaría la necesaria certificación oficial que justifique aquellos, a cuyo efecto la solicitarán del Instituto de donde procedan.

NOTICIARIO

Nuestro camarada José Luis Ferrón redactor jefe de "F. E.", de Sevilla, ha llegado hoy a Córdoba. El excelente periodista y querido camarada viene a realizar labor informativa para su diario.

EN ACCION CON LOS MARXISTAS

Luis Lozano Rivera Guardia Civil Carlos García Gómez Guardia Civil Manuel Gómez Galván Guardia Civil Aurelio Poyato López Teniente retirado Victor M. de Prado Santaella Propietario

ASESINADOS POR LOS MARXISTAS EN SUS DOMICILIOS O EN LUGARES FUERA DE SAN FRANCISCO

Antonio Lara Vallejo 55 Propietario Muerto a tiros Rafael Alcalá Buega 75 Propietario Muerto de un tiro, arrojado por un balcón de Francisco Valenzuela Jiménez 42 Escribiente Muerto en su casa y quemado a la puerta

ASESINADOS EN CINCO DE AGOSTO EN DISTINTOS LUGARES

Domingo Vallejo Gallisteo 50 Industrial Muerto a tiros Fernando García Cruz 45 Cobrador luz Un tiro Manuel Jiménez Moreno 50 Cabrero Un tiro Vicente Rojano Trujillo 30 Labrador 2 hachazos y 2 tiros Josefa González 79 Religiosa 2 hachazos y 2 tiros Carmen Contreras Flores 43 Su sexo Aseginada clavándole las medallas que poseía en los ojos. Antonio Pavón Gallisteo 47 Mandadero Idem Idem

FARMACIAS DE GUARDIA

Las farmacias de guardia desde las ocho de la noche del sábado 31 del actual, hasta la misma hora del sábado 7 de Agosto próximo, son las siguientes: Don José de la Linde Torres, Gran Capitán, 26.

Romance del caballo muerto

En el puente lo mataron, en el puente de Toledo. Las ancas tenía de luna las crines de terciopelo, de blanca espuma las fauces, los cascos de hiriente fuego.

Porque somos jóvenes y revolucionarios no permitiremos que se mezclen entre nosotros, la hipocresía ni la vejez de espíritu.

Porque somos jóvenes y revolucionarios no permitiremos que se mezclen entre nosotros, la hipocresía ni la vejez de espíritu. España necesita para su Imperio además del yugo y las flechas, miradas claras y ademanes deportivos.

Advertisement for Manuel Rodríguez Blanco, deceased on July 30, 1937, at age 19. Includes funeral details and a notice from his mother, Elisa Blanco Murillo.

Advertisement for Salvador Le Bret, Odontólogo.

En las últimas operaciones, del frente de Teruel, los marxistas han tenido cerca de mil muertos.-Entre el botín cogido al enemigo, figuran miles de fusiles y numerosas ametralladoras.-La actividad de los nacionales, sorprende a los rojos.-Más detalles de la llegada a Italia de los niños españoles.-Se cree que en Octubre va Eden a Roma.-La reunión del Subcomité de no intervención.-Se ha decretado el embargo definitivo de los valores embarcados en dos buques rojos.-Otras noticias.

CRONICA DEL FRENTE DE MADRID

Numerosos milicianos se pasan a nuestro campo convencidos por un falangista

Frente de Madrid, 31.—En el sector de Brunete se han improvisado batallones para enterrar los cadáveres de los rojos, y éstos continúan en su piadosa labor. Siguen pasándose a nuestras filas milicianos con su armamento. A los pasados en estos últimos días, que ascienden al centenar, se les ha dado hoy como comida, una paella con sardinas y vino y muestran admirados del tratamiento que reciben.

En otros sectores se muestra claramente la descomposición que existe en las filas rojas por diversos detalles. En una de las trincheras que está cerca de nuestra línea, los rojos solicitaron una tregua y mostraron a nuestros soldados una mujer joven y desnuda, y le dijeron que entregarían cinco mujeres más como aquella, por cada médico que les diéramos. Ello revela la moral y el estado de las hordas rojas, que después de asesnar, empezaron a desear lo que ellos mismos destruyeron. Los médicos que ellos asesinaron les son necesarios y ofrecen la mujer como mercancía de cambio.

En otro sector, un muchacho de Falange, salió de su trinchera para hablar a los rojos. Estos suspendieron el fuego para escucharle. El valiente falangista salió de la trinchera, y colocándose sobre la de ellos, les habló cerca de una hora con una tranquilidad pasmosa.

Uno de los últimos días, le dijeron que iba a contestarle un responsable político, y a la hora señalada salió nuestro camarada de la trinchera, sin que se presentase el otro. Ello dió lugar a que se sintiera inspirado con más entusiasmo que nunca. Aquella misma noche, se pasaron a nuestras filas cuarenta milicianos, convencidos por la elocuencia de nuestro falangista, y son ya infinitos los que han llegado a nuestro campo influidos por la inspirada palabra de este valiente muchacho.

CRONICA DEL FRENTE DE GRANADA

La actividad de los nacionales coge desprevenidos a los rojos

Granada, 31.—Las fuerzas granadinas ocuparon sin resistencia el vértice Campanario y cota 764 a vanguardia de nuestras líneas en Pinos Puente.

Esta posición se eleva en situación dominante que alcanza algunas de nuestras antiguas posiciones y avanza sobre el terreno ocupado por los rojos.

Están situadas a vanguardia de nuestras posiciones, desde las que se advertía la presencia del enemigo singularmente durante el día, aunque no tenían establecidos en ellas puestos fijos.

Nuestro mando, decidió ocupar la posición y las fuerzas emprendieron la marcha hacia ella.

En las primeras horas del día de hoy nuestras fuerzas coronaron las cumbres de Campanario desde donde se domina un cortijo y otros lugares ocupados por el enemigo.

Este fué sorprendido en nuestro avance y no intentó hacer resistencia.

Nuestras tropas procedieron inmediatamente a los trabajos de fortificación, quedando sólidamente emplazadas.

Los rojos de las cercanías pensaban que la guerra iba a convertirse en cursillo de vacaciones veraniegas y esta actividad les cogió sin duda desprevenidos.

En los demás sectores no hubo novedad digna de mención.

Sin duda, para evitar el desánimo por la pérdida del vértice Campanario, las radios rojas informan con todo detalle de unos terribles combates que se estaban desarrollando en Granada y Motril, dando cuenta de haber oído disparos de cañón y explosiones de bombas de mano y todo el fragor de una lucha imaginaria brotada de disensiones entre los facciosos, todo lo cual resulta muy cómodo y muy fácil y les ayuda a dormir con toda tranquilidad, para que durante este sueño podamos nosotros arrebatarles posiciones como la ganada por nuestras tropas que ansiosas de avanzar y combatir, lograron lo primero a las órdenes del mando, ya que no pudieron conseguir lo segundo por la ausencia del enemigo.

Se ha decretado el embargo de los valores embarcados en dos buques rojos

París, 31.—El tribunal de Apelación de Poitiers, ha confirmado en todas sus partes la ordenanza del presidente del tribunal civil de la Rochelle que decretó el embargo preventivo de todas las cajas de valores y documentación embarcados a bordo del "Axpe Mendi" y "Sea Bank".

Las pretensiones del gobierno del Banco de España en Valencia, representadas respectivamente por Paul Boncour y Pierre Masse, han sido declaradas infundadas y desprovistas de toda base jurídica.

El Gobierno de Valencia sostenía que la requisita e incautación de dichos valores y documentos, era un acto de soberanía que no podía ser discutido ante los tribunales franceses.

En cambio el tribunal de Apelación de Poitiers, ha declarado bien fundadas las pretensiones de los depositarios y de los Bancos reclamantes y también que el Director de la Sucursal del Banco de España en San Sebastián, tiene personalidad plena con arreglo al reglamento del Banco.

El tribunal confirma la ordenanza de la Rochelle y mantiene el embargo decretado por la razón siguiente: "Considerando que no ha establecido ni aprobado que el gobierno de Euzkadi haya obrado por delegación y que por otra parte dicho gobierno no está reconocido como estado soberano sometido a la legislación internacional, no hay razón alguna que se oponga o que pueda impedir el ejercicio del decreto de reivindicación".

Las medidas precautorias adoptadas no van contra el fin que se persigue.

Como se ve el tribunal de Apelación de Poitiers ha aceptado en toda su integridad la doctrina de la sentencia dictada por el juez M. Lewis en el pleito seguido en Londres sobre la validez de los acuerdos adoptados por el consejo de administración del Banco de Bilbao, nombrado por el gobierno de Euzkadi.

Por lo que respecta a Inglaterra, la flota mercante española que manipularon los rojos se halla detenida en los puertos del Reino Unido en Cardiff, en Fremont y en Belfast, mientras los tribunales ingleses deciden si es o no válido el decreto de incautación publicado por el gobierno de Valencia después de la toma de Bilbao.

El gobierno rojo ha decretado la disolución de la casa Ibarra.

El representante de ésta en el Reino Unido, Mr. Zank Newell, ha dirigido al comité del Lloyd una comunicación en la que dice que hace más de cincuenta años que está legalmente constituida con arreglo a la ley española y domiciliada en Sevilla.

Con arreglo a la ley española la compañía sólo puede ser disuelta en caso de quiebra o acuerdo de los accionistas.

No concurriendo ninguna de estas circunstancias la disolución que se dice decretada por el Gobierno de Valencia no es válida y no puede ser reconocida.

Más detalles de la llegada a Italia de los niños españoles

Roma, 31.—Han llegado a Génova los 700 niños huérfanos de guerra. Acudió a la estación numeroso público que los acogió con cariño.

Entre las personalidades que los recibieron, figuran el embajador de España y el representante del gobierno italiano. En cabeza del desfile, iban las bandas de música de vanguardistas y falangistas y a su paso por las calles el público no cesaba de aplaudir.

En la estación de Pisa, se apearon ochenta niñas que iban acompañadas por la señorita de Queipo de Llano.

A la llegada a Roma de los niños españoles, acudió a recibirlos el embajador de España, representante en el Vaticano, cónsul español, representación de los vanguardistas, desfilando por las calles hasta su llegada a la plaza de Londres.

Los niños iban cantando el Himno de Falange "Cara al sol", "Glovinéza" y el Himno de los vanguardistas.

La aviación enemiga, que no se arriesga en los frentes, busca la revancha en la agresión a ciudades pacíficas

Valladolid, 31.—Un día y otro la aviación enemiga batida en cuantas ocasiones se arriesga sobre los frentes de combate, busca la revancha en la agresión a ciudades y pueblos pacíficos alejados del frente y en los que ningún objetivo militar le es asignado.

Repetidamente hemos llamado la atención de las naciones civilizadas sobre estos crímenes alevosos que definen a quien los comete para que el mundo sepa qué clase de enemigo es el que estamos venciendo en España.

A la lista trágica de víctimas inermes de la aviación roja, hemos de añadir hoy unas cifras que tienen dolorosa elocuencia.

Son las víctimas del bombardeo que sufrió Cáceres el día 23 de los corrientes. Murieron en la pacífica ciudad víctimas de la metralla marxista, 18 mujeres, cinco niños, ocho hombres, de ellos dos ancianos. Total, 31.

Resultaron heridos mujeres, 24, niños, 7; hombres, 20; de ellos ocho ancianos. Total, 69.

La bárbara hazaña no necesita comentarios, basta por sí sola para condenar una causa y unos hombres, a todos les salpa la sangre del crimen.

LAS ABSURDAS MENTIRAS QUE LANZAN LAS RADIOS MARXISTAS

Burgos, 31.—Entre los embustes que a diario pone en circulación el enemigo para levantar la quebrantada moral de los suyos, figura estos días repetido con una machacona insistencia que en la España nacional se ha llamado a filas a los hombres comprendidos entre los 18 a los 45 años.

Quiere dar a entender que nuestro mando está falto de hombres. Para ello alternan con dicho embuste otro según el cual, se ha pedido a Ibarra en envío de varias divisiones que refuercen a nuestros soldados.

También hablan de la petición de un empréstito hecho al extranjero por el gobierno del Generalísimo.

Son tan absurdas estas mentiras sistemáticas que no merecen el trabajo de una rectificación constante que nos obligaría a estar pendientes de sus radios mendaces y de sus periódicos para oponerles un mentís.

Sin embargo, como la persistencia en la emisión de los mismos bulos pudiera ser ocasión de que en el extranjero una parte de la opinión se extraviera, hemos de advertir que en la España nacional la movilización de cretada hasta ahora ha alcanzado solamente hasta el reemplazo de 1931 en su totalidad y parte del 1930.

Al Generalísimo le sobran hombres para ganar la guerra. Le bastaría con los voluntarios, que por cientos de miles, afluyeron desde el primer día a la voz de la Patria y si se hace extensivo ese honor a los mozos de los reemplazos, es por un elemental imperativo de equidad que exige que el sacrificio sea compartido.

Y en cuanto lo del empréstito exterior, baste saber que la admirable organización de nuestro territorio donde todo el mundo trabaja y donde se perciben los impuestos de toda clase con absoluta normalidad y donde los donativos patrióticos afluyen en una corriente conmovedora, permite tener una hacienda saneada que determina la favorable cotización de nuestra peseta en el extranjero, lo que sin ayuda de nadie, nos ayuda a la guerra.

SE VA A REORGANIZAR LA AVIACION SOVIETICA

Moscú, 31.—En Moscú se ha celebrado una reunión de técnicos de la aviación a fin de establecer las medidas necesarias para reorganizar la aviación soviética en vista de sus recientes fracasos ante los pilotos españoles.

Marsella, 31.—El diputado Andreu de Reus, hoy presidente de la Audiencia, hablando con un compañero de carrera llamado Puig, funcionario del Ministerio de Agricultura de Madrid, que ha huido de la zona roja, ha dicho que al quejarse Company de su trabajo, éste le contestó: Déjate de cosas. Ahora lo que puedes hacer tú es aprovecharte de lo que puedes y te vas al extranjero.

Otro de los grandes piratas del Jazido de Justicia es Juando, personificación de la corrupción.

Cada quince días pasa la frontera exportando en su coche valores, joyas y todo lo que produce su piratería. Como está en buenas relaciones con los carabineros, éstos apenas le registran su coche.

e-taurant Nijo de Niguel Gomez

Marqués de Boil, 5.-Teléfono 2508
Plato para mañana:
Lomo de cerdo a la pastora.

CRONICA DEL FRENTE DE TERUEL

En las últimas operaciones en Teruel los marxistas han tenido cerca de un millar de muertos.-Entre el botín cogido figuran cientos de fusiles y numerosas ametralladoras

Teruel, 31.—Solo una unidad combativa entre todas las que el enemigo opone a nuestro avance en el sector de Abarracín, merece el nombre de Ejército: La de la columna de Hierro. Gano tanta celebridad por su criminal actuación en los pueblos lerzanos y sus contingentes, formados a base de los reclutas recién movilizados, ni resisten, ni quieren resistir, carecen de ideal, sin entusiasmo por una causa que no sienten, cuando no repudian, se dedican a escurrir el bulto y aprovechan la primera ocasión para traspasar nuestras líneas.

No es extraño que nuestros muchachos al ocupar algunas posiciones rojas hayan encontrado al llegar a los parapetos enemigos soldados marxistas acorralados junto a los sacos terrosos para librarse de las explosiones de las bombas de mano, sin intentar siquiera utilizar el fusil. No quieren combatir y solo aguardan la llegada de las fuerzas nacionales que es para ellos el fin de la tiranía.

Porque no se crea que la famosa columna de Hierro a la que antes me he referido ha entrado en vanguardia, no. Su papel es más odioso y más criminal. Situada a un centenar de metros de las avanzadillas, tiene por misión castigar con la muerte a todo soldado rojo que intente desartillar o no avance.

Así sucedió cuando nuestras fuerzas ocuparon el pueblo de Calomarde, en plenos montes Universales.

Incapaces los bolcheviques de comprender el avance de los soldados nacionales, iniciaron la retirada hacia Frias, por la carretera que une ambos pueblos, pero se encontraron con la columna de Hierro-había establecido sobre la misma carretera sus ametralladoras y que por lo tanto, obligaba a detener el repliegue de los soldados rojos.

Los que intentaron seguir adelante, cayeron asesinados por el fuego mortífero de las armas automáticas y sólo cesó la matanza cuando nuestros soldados dieron vista a la famosa columna.

Entonces fué ella la que inició la retirada a toda prisa para refugiarse en el pueblo conquistado al día siguiente por los nuestros.

El avance de las tropas de España continúa impetuoso. Ocupados Trias, Villar de Cobos y Guadalaviar, nuestros muchachos dominan las estribaciones de la Muela de San Juan, donde el Tajo tiene su nacimiento.

Por lo menos, en el día de hoy, nuestros muchachos han añadido un pueblo más a los conquistados para España últimamente, pueblo que está situado cerca de la carretera que parte de Abarracín y llega al límite mismo de la provincia de Cuenca.

Muy de mañana la aviación vistió las posiciones enemigas, siendo secundada por la artillería con gran eficacia.

Ambas armas dejaron expedito el camino a los infantes que se lanzaron decididos al asalto de las posiciones rojas.

El castigo infligido al enemigo en los últimos días es enorme. Cerca de un millar de cadáveres han dejado sobre el terreno los marxistas.

Entre los muertos figuran algunos oficiales de milicias y una miliciiana con graduación de capitán que mandaba un batallón.

No es menos importante el botín cogido en el que figuran cientos de fusiles, numerosas ametralladoras, gran cantidad de municiones, bombas de mano y material de guerra de diversas clases.

También han quedado en poder de nuestras tropas más de un centenar de prisioneros con armas.

LOS ROBOS DE JOYAS SIGUEN ESTANDO A LA ORDEN DEL DIA EN BARCELONA

Marsella, 31.—El diputado Andreu de Reus, hoy presidente de la Audiencia, hablando con un compañero de carrera llamado Puig, funcionario del Ministerio de Agricultura de Madrid, que ha huido de la zona roja, ha dicho que al quejarse Company de su trabajo, éste le contestó: Déjate de cosas. Ahora lo que puedes hacer tú es aprovecharte de lo que puedes y te vas al extranjero.

Otro de los grandes piratas del Jazido de Justicia es Juando, personificación de la corrupción.

Cada quince días pasa la frontera exportando en su coche valores, joyas y todo lo que produce su piratería. Como está en buenas relaciones con los carabineros, éstos apenas le registran su coche.

Almacenes Porras Rubio S. L.

COLONIALES POR MAYOR
Oficinas y Despacho: PÉREZ GALDÓS, 3
Almacenes: 12 DE OCTUBRE.-Tel. 1553

Es probable que la visita de Eden a Roma, tenga lugar en Octubre

Londres, 31.—El "Dayl Express", en su número del viernes, dice que son justificados los rumores sobre la visita de Eden a Roma, que fueron originados por la entrevista Chamberlain-Grandi.

Dice que actualmente se proyecta esta visita y que probablemente tendrá lugar en Octubre.

El "Dayl Mail", aprovecha la ocasión para realizar la causa de la amistad anglo-italiana y declara que Inglaterra puede sentirse agradecida de que Chamberlain se haya ocupado de los asuntos exteriores, ya que es muy raro encontrar un estadista con capacidad psicológica para dirigir este aspecto de las actividades de un Gobierno y ni lord Halifax, ni el impulsivo Eden, pertenecen a esta clase tan rara de estadistas.

El mismo periódico se refiere al tema del reconocimiento de Inglaterra a la conquista de Abisinia por Italia y declara que deben cesar en el Foreign Office de no tener en cuenta los hechos.

Aún hoy en día, se señala que el imperio del Ras Tafari, existe todavía para el Foreign Office, como un tipo de vacío político.

LA LOCUTORA DE RADIO NACIONAL EN EL FERROL

El Ferrol, 31.—La señorita María Isabel de Latorre, que fué locutora de Radio Club Portugués y ahora de Radial de Salamanca, llegó a esta población, donde está siendo muy visitada.

Entre las señoras que la visitaron figuraban la esposa del general Aranda, que le testimonió su admiración y cariño.

VIAJE SUSPENDIDO

Praga, 31.—La visita oficial del jefe del Gobierno a la Rusia Carpática ha sido suspendido indefinidamente.

LOS DE LAS BRIGADAS INTERNACIONALES SON ENTHUSIASTAS COMUNISTAS

Zaragoza, 31.—El Gobierno de Valencia ha hecho saber que no hay forma de expulsar de España a los que luchan en las brigadas internacionales y que se tratan de voluntarios y defraudan la causa del comunismo.

Prosigue el avance de nuestras tropas por el sector aragonés

Zaragoza, 31.—Prosigue el avance de nuestras tropas por el sector de Teruel.

Ya se lleva ocupado más de un millar de kilómetros cuadrados en dos semanas.

Ayer se conquistó el pueblo de Moscardón, lo que puso en nuestras manos Terrientes y Saldó.

La zona ocupada es muy fuerte y de gran riqueza.

El enemigo resultó duramente quebrantado y tuvo que abandonar sus posiciones.

LARGO SE DISPONE A LANZARSE CONTRA PRIETO

Salamanca, 31.—Se ha llegado a un acuerdo entre los Comités centrales de la C. N. T. y la U. G. T.

Desde su separación del Gobierno, Largo Caballero se dedicó a gestionar la unión con los anarcosindicalistas para colocar a toda la masa obrera frente a Prieto, lo que ya ha conseguido.

Reunión del Subcomité de no intervención

Londres, 31.—En las primeras horas de la tarde y bajo la presidencia de Lord Plymouth, se reunió el subcomité de no intervención, examinando las contestaciones enviadas por algunos países.

El representante alemán hizo constar que ante la actitud de Rusia, era inútil seguir discutiendo, porque nada de ello tendría validez.

El conflicto chino-japones

Shanghai, 31.—Los exploradores chinos cuyo jefe es el general Chan Kai Chek, han sido movilizados. Los exploradores serán encargados de servicios de auxilio en los frentes.

Shanghai, 31.—La ciudad de Tien Tsin, fué intensamente bombardeada por los aviones japoneses y ha quedado reducida a ruinas.

La enfermedad de sueño

Pamplona, 31.—Ante un Tribunal militar, han sido juzgados los subditos franceses que se presentaron en España, queriendo introducir las enfermedades de sueño y del tifus y se ha comprobado que venían a sueldo de refugiados españoles.

El Generalísimo tiene el propósito de enviar informes detallados del sumario a la Sociedad de Naciones y a todas las cancillerías europeas, para que el mundo se convenza de la crueldad con que se conducen todos los frentes Populares.

Notas de la Alcaldía

UN DONATIVO PARA EL ASILO

El señor don Emilio Castejón Torres, ha tenido la gentileza de regalar con destino a las acogidas en el Asilo de Madre de Dios y San Rafael, 73 coronas de metal donado; para los asilados 120 libritos de papel de fumar y con destino a las Religiosas, cuatro coronas de plata.

El Alcalde de la ciudad, señor Cuello testimonia al donante, públicamente, la más sincera gratitud.

EL TRAGICO SUCESO DE ESTA MAÑANA

Pone fin a su vida disparándose un tiro en el corazon

Esta mañana, como a las once y media se recibió aviso en la Casa de Socorro, para que un facultativo del Establecimiento se personara en los jardines de la Agricultura, en uno de cuyos bancos se encontraba un hombre, que no daba señales de vida.

Don Celso Ortiz Megias, acompañado por el agente de policía auxiliar, señor Barrós Guzmán se personó en el lugar citado, reconociendo al hombre y certificando que había dejado de existir.

Acudimos al lugar del suceso con objeto de poder recoger noticias del mismo, cuando aún no había intervenido el Juzgado.

Caido sobre el banco, se encontraba el cadáver de Luis María Gandulio Alcáide, de 35 años, vecino de La Rambla, en la secretaría de cuyo Ayuntamiento estaba empleado como auxiliar.

Bajo el asiento del banco había una pistola de calibre 765, y el cadáver presentaba una herida en el lado derecho del tórax.

Diligencias posteriores han dado por resultado el conocimiento de las circunstancias de este suceso.

Se trata desde luego de un suicidio. Luis María Gandulio, atravesaba unos momentos de situación verdaderamente crítica, por ciertas irregularidades de tipo económico, y desesperado, buscó esta mañana en la muerte, la solución de su problema, marchando al lugar del suceso y ejecutando su fatal propósito.

El Juzgado de Instrucción se personó en los jardines mencionados, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

Sección de Tribunales

JUICIOS PARA EL MARTES

Ante la Sala segunda se verá la causa, procedente del Juzgado de Córdoba, por el delito de malversación, contra Salvador León Ancos. Defensor, señor Valverde. Representante, señor Jiménez Baena.

SENTENCIAS

El Tribunal de la Sala primera ha dictado sentencia en la causa, procedente del Juzgado de la Derecha, por el delito de abusos deshonestos, contra Antonio González Campido. Se ha condenado a éste a la pena de tres años, seis meses y 21 días de prisión menor.

La Sala Segunda, en causa por hurto, procedente del Juzgado de Fuente Obejuna, contra Francisco Alonso Barrera, ha dictado sentencia, condenando al procesado al pago de 250 pesetas de multa o veinte días de arresto.

ABSUELTA

La Sección primera de esta Audiencia ha absuelto libremente a María Sierra Moreno, procesada por esta por el Juzgado de la Izquierda.

LAS MEJORES TAPAS

BOLERO

San Avaro, 10.-Teléfono 1093

Se necesita ama

con buena teta y condiciones morales. Razón: Gran Capitán, 42 bajo, derecha.

Se necesita ama

con buena teta y condiciones morales. Razón: Gran Capitán, 42 bajo, derecha.

Se necesita ama

con buena teta y condiciones morales. Razón: Gran Capitán, 42 bajo, derecha.

Se necesita ama

con buena teta y condiciones morales. Razón: Gran Capitán, 42 bajo, derecha.

Se necesita ama

con buena teta y condiciones morales. Razón: Gran Capitán, 42 bajo, derecha.

Se necesita ama

con buena teta y condiciones morales. Razón: Gran Capitán, 42 bajo, derecha.

CAÑETE DE LAS TORRES TRIUNFO

Con sano fervor de alegría serena, con decisión de hacer agradable un día a los bravos soldados de la nueva España que ellos forjan en el yunque de su reciedumbre, el domingo del Patrón de España, el Apóstol de los destinos universales de la Patria, este pueblo de la campiña cordobesa de ópima simiente dorada, engalanó su pobreza sencilla, para sin esfuerzo, ofrecer suavidades de optimismo al vivir fuerte del hombre de hoy.

Por lo que son, lo que deben ser siempre. Enfermeras de horizontes y mensajeras de amor. En el banquete, con música de Imperio que hace a los niños abrir los ojos en asombro ingenuo, se demostró la esencia y potencia de nuestra firmeza, de nuestra significación. Y en la tarde Imperial y de triunfo—todo en nuestra Era se delimita así—se enseñó lo sencillo en catedral, lo imitable.

Ya están en el campo las mujeres de la ciudad

Por las puertas imperiales de las murallas de Avila, salisteis un amanecer, camaradas de la Sección Ferrenina, para unir vuestro vivir de combatidas a las vidas de las mujeres campesinas. Y como ellas, cogisteis la hoz para segar la mies y aventasteis el trigo, porque en este año de guerra las labores del campo son para las mujeres.

La vida en el "paraíso rojo español"

LA INCONGRUENCIA DE LOS ROJOS El editorial de la "Gazette de Lausanne", de 19 de los corrientes, comenta el plan británico para la articulación futura de la no intervención en España.

LA GLORIA POSTUMA DE LAS PATRULLAS DE CONTROL

"La Vanguardia" publica la siguiente nota en la sección de Tribunales: "Ayer por la mañana, fueron puestos a disposición del Juzgado los detenidos llamados Silvio Torrent de 21 años y Jacinto Tarré de 31, los cuales al pasar por la calle de Pablo Iglesias, fueron reconocidos por un camarero como autores de la muerte de un compañero de profesión llamado Duarte Lizcano, asesinado en Moncada."

PANTALLA

Plaza e Toro: (Diariamente cambio de programa.) Hoy sábado, desde las nueve y media de la noche. La grandiosa película española: "Cifesa", el mayor éxito de la cinematografía nacional, titulada MORENA CLARA, por la famosísima estrella, IMPERIO ARGENTINA y el celebrado actor Miguel Irujo. Dirección de Florán Rey. Sillas, 1'00 peseta. Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25. Especial para señoras, 0'10.—Mañana Domingo, últimas proyecciones de MORENA CLARA.—En el Gran Teatro, y a las cinco de la tarde, Función Popular, con la emocionante película "Cifesa". NUEVAS AVENTURAS DE TARZAN.

Cine Canalejas

EMPRESA LOPEZ CRESPO Hoy sábado 31 de Julio de 1937, hablado en español, en sección continua de nueve a una noche.—Primer dibujo en tecnicolor EL PERUENO EXPLORADOR.—Segundo: "Columbia Picture" presenta a Wagner Baxter y Myrna Loy, en EXTRICAMENTE CONFIDENCIAL, totalmente hablado en español.—Precios: Silla, 0'90. Especiales de militares, 0'40. Especiales para niños, 0'30.

Estación Central de Córdoba

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga por sus consignatarios en el día de la fecha para su publicación en cumplimiento de lo del Rando del excelentísimo señor General Jefe del Ejército del Sur.

Banda Juvenil "Los Califas"

Todos los jóvenes músicos de Córdoba que quieran formar parte del cuadro musical de este conjunto, pueden pasarse diariamente de nueve a diez y media de la noche por la calle Mufites número 11 sito. El director, Paz Domínguez. Arriba España!

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general. Radiotelefonía. Motores, Bombas. Alfonso XIII, 38 — Teléfono 1348

Fuente Palmera ANIVERSARIO

Con motivo de cumplirse el primer aniversario de la profanación llevada a cabo en esta Iglesia Parroquial por las arrias marxistas un acto de desagravio, el cual fue iniciado por nuestro querido párroco don Antonio María Pérez Nieto y secundado por la Juventud de Acción Católica que preside muy acertadamente la señorita María del Carmen Escudero, las que en conjunto realizaron una labor impropia para ser culminados sus deseos que no han sido otros que los de demostrar que en el corazón de todos, de todas, está latente y de manera indeleble un amor grande e inmarcescible, por el que lo dió todo por la Redención de la Humanidad.

Los Bandos y órdenes del General Jefe de la 2.ª División y Ejército del Sur

Recopilados todos los Bandos y Ordenes del excelentísimo señor General Jefe de la Segunda División Orgánica y del Ejército del Sur, en un folleto editado con todo detalle, se ha puesto a la venta al precio de cinco pesetas, y a beneficio de la Obra Nacional para construcción de casas para inválidos, obreros y empleados. El papel empleado en este folleto tan interesante, la tipografía, y todos los trabajos y material, han sido cedidos gratuitamente, dado el alto fin patriótico a que se destina el producto.

"Auxilio Social"

DONATIVOS POR "FICHA AZUL" Cuarta reacción de señores que han suscrito la "Ficha Azul" de "Auxilio Social" para contribuir con sus donativos quinientas en especie o en metálico al sostenimiento de los comedores infantiles y de la Cocina de Hermandad de "Auxilio de Invierno".

- Doña Josefa Ramirez, 15 céntimos; don Antonio Sánchez, 0'15; doña Rosa Córdón, 0'10; don Alfonso Serrano, 0'10; doña Josefa Ruiz, 0'25; don Matías Ruano, 0'50; don Enrique Gant, 0'25; don Manuel Iglesias, 0'50; don Rafael Gant, 0'50; don Fernando Porras, 0'30; don Mariano Maqueda, 0'50; doña Angela Fernández, 0'50; doña Pilar Muñoz, 0'50; doña Bernarda Cebanás, 0'25; don Fernando Aguilar, 0'30; doña Cristobalina Aranda, 0'25; don Pedro Expósito, 0'10; doña Rafaela Cerezo, 0'25; doña Carmen Moreno Molina, 0'25; doña María Esparza, 0'25; don E. Pérez, 50; doña María Gavilán, 0'15; doña Tomasa Cano, 0'50; don Patrocinio Lanchares, 0'25; don Francisco Requena, 0'25; doña Josefa Lucena, 0'25; don Joaquín Ruiz, 0'25; don Manuel Carmona, 1 peseta; doña Purificación Cuadrado, 0'10; doña Flora Redondo, 0'10; doña María Vera, 0'25; doña María Obrero, 0'20; doña Pilar Expósito, 0'25; doña Francisca Díaz, 0'25; doña Rosa Moyano, 0'25; don José Umbina, 0'50; don Cristóbal García, 0'30; doña Socorro Róda, 0'25; doña Carmen Sanz, 0'50 y Matilde Barrios, 0'30.

Nota.—La mayor parte de las personas que figuran en nuestras relaciones de donantes por "Ficha Azul" pertenecen a las clases modestas de la sociedad, entre los que precisamente

te "AUXILIO SOCIAL" encuentra el más decidido apoyo. Algunos de estos donativos, aún los más pequeños, suponen un verdadero sacrificio de quienes sin tener cubiertas sus necesidades en un elevado espíritu de hermandad saben desprenderse alegremente de algo de lo suyo para ayudarnos en la lucha contra el hambre y la miseria. Por esta razón figuran en nuestras relaciones cantidades mínimas que tienen un valor máximo en nuestro "Fichero Azul".

Por la Patria, el Pan y la Justicia. Arriba España!!

GOBIERNO CIVIL

Relación de los donativos recibidos en este Gobierno Civil con destino a la adquisición de un barco de guerra que sustituya al acorazado "España". Suma anterior, 225.323'61 pesetas. Doña Carmen Arnáiz, viuda de Trienda, 50 pesetas; empleados Casa Guerrero, 89'95; Casa Guerrero, segundo donativo, 50; personal civil de los hospitales de San Pelagio y Colón, 72'85; vecinos de Valenzuela, recaudado por Falange, 410'40; recaudado por el Ayuntamiento de Valenzuela, 309'50; don Manuel Romo Negro, 250; don Antonio Gálvez Ruiz, 1.000. Suma hasta la fecha, 227.556'31 pesetas.

HOSTERIA

Sevilla, 2 Teléfono, 1410 Ber-Restaurant Recomendamos a los camaradas pidan siempre "FINO FALANGE"

CAMIONES KRUPP IMPORTADORES EXCLUSIVOS para las provincias de Córdoba, Jaén y Granada ANDALUCÍA, S. A. CORDOBA

Porras Vañó y Gisbert. FÁBRICA DE HARINAS CORDOBA

ACEITES DE OLIVA RODRÍGUEZ HERMANOS "SANTA VICTORIA" Fábrica de Harinas y Sémolas último sistema Javeri Cereales :: Garbanzos CASA FUNDADA EN 1843 :: Apartado núm. 11 :: CORDOBA

CONFECCIONES NARANJO Monos, Camisas, Pantalones, Gorros, Ropa interior, etc. Se admiten géneros para su confección a precio económico. Abastecedor de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en la Nueva España Teléfono 105 :: MONTILLA

¡ATENCIÓN! Torrefac. superior, 12'75 Hacienda extra . . . 14'25 Caracolillo puro. . . 15'00 Estos cafés son con garantía de buen gusto, aroma y tueste diario. TOSTADERO DE CAFES ARANDA

Antonio Nieto Redondo Ventas al por mayor y detall de PESCADOS Y MARISCOS CORDOBA

EL GAS es lo más Limpio Cómodo y Económico Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales Instalaciones alquiladas

Gran Fábrica de Caramelos y Bombones José Estrada Santos BAENA 38 :: TELÉFONO, 199 Puente-Genil :: (Córdoba) PEDRO RAFAEL MANSO Almacenista de Patatas TELÉFONO 1600 CORDOBA

Carbones minerales y vegetales Almacenes de S. Rafael Felipe Carracedo Reyes Católicos, sin número Teléfono 2806 CORDOBA VENDO MUY BARATO Registradora Nacional, mesas con piedra mármol, vitrinas, banquetas, gavetas, puertas, madera usada, cristales en todos tamaños, cerrres metálicos, herrajes, chapas galvanizadas. Razón: Sombretería de Padilla Crespo en la calle Gondomar.

"GAMBRINUS" CERVECERIA, BAR, RESTAURANT El local más cómodo y espacios: Cubierto popular "PATRIA" a tres pesetas Gran surtido en refrescos de todas clases TAPAS VARIADAS Cerveza "La Mezquita" SERVICIO A DOMICILIO CALLE JESÚS MARÍA número 1 Teléfono 2754. (Frente a Correos) En este local se radian las charlas del excelentísimo señor general. Restaurant y Cervecería "GRAN BAR" Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras. Cubierto económico popular, TRES pesetas. Compuesto de entremeses, tres platos, postres y vino.—Raciones a la carta. Precios módicos.—CEBVEZA MAHOU.—CEFE EXPRES. PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA.—TELÉFONO 10-86

ANUNCIOS ECONOMICOS EN EL BAR MADRID puede usted comprar jarabes de zarzaparrilla, limón, naranja y fresa, al precio de 2'75 litro. Por arroba, precios especiales.

EN CASA PARTICULAR admitiría huéspedes en familia. Habitaciones exteriores. Precio módico. Ramirez de Casas Dezas, número 1, bajo derecha. ARRIENDO piso principal moderno con cuarto de baño. Calle Diario de Córdoba, 9. Teléfono 1556 SE ARRIENDA PISO ALTO, exterior, con dos habitaciones, Montero, 31. Para tratar: Consultorio Jurídico. San Alvaro, 17. SE NECESITA AMA con buena teta y condiciones morales. Razón: Gran Capitán, 42 bajo, derecha.